

Papinsko vijeće za međureligijski dijalog

Kršćani i muslimani - svjedoci Božje ljubavi i milosrđa

Poruka za završetak Ramadana 'Id Al-Fitr 1419/1999.

Dragi muslimanski prijatelji!

1. Veliki blagdani, kao žid al-Fitr koji slavite koncem Ramadana, jesu posebno vrijeme za Boga i ljude. To je vrijeme za Boga, jer nas snažnije i na zajedničarski način podsjeća na Božju prisutnost i na njegovo djelovanje u ljudskoj povijesti te u našem osobnom i obiteljskom životu. Takvi blagdani također su posebno vrijeme za nas ljudska bića, vrijeme počinka od svakodnevnog posla, vrijeme molitve i razmišljanja, vrijeme za nas i za susrete s rodacima, prijateljima i susjedima.

2. Bog ljubi sva ljudska bića i nikoga ne isključuje. On je izvor sve ljubavi u obitelji, u društvu, u svijetu. Od Boga učimo ljubiti jedni druge darovanom ljubavlju, bez očekivanja neke nagrade ovdje na zemlji. Bog je milosrdan. On je blizak svojim slugama. Čuje njihove molitve. Stoga možemo reći da nas vjera u jednoga Boga potiče na stav dobrohotnosti prema našoj braći i sestrama.

3. Postoji mnogo načina za očitovanje ljubavi kao izraza naše vjernosti Milosrdnom Bogu: milostinja - koja prigodom blagdana 'Id al-Fitr za vas ima posebno značenje -, zbrinjavanje sirota, starih, bolesnih, stranaca, kao i zauzimanje za promicanje ljudskog dostojanstva na području ljudskih prava, zalaganje za razvoj, borba protiv brojnih zala u društvu kao što su: nepismenost, droga, zloupotreba maloljetnika, nasilje nad ženama. Opraštanje, pomirenje, ponovno uspostavljanje prekinutih dijaloga, promicanje mira, odgoj i naobrazba za poštivanje drugih - sve su to različiti načini očitovanja ljubavi. Među naše dvije religije postoji znatan stupanj slaganja obzirom na učinkovito iskazivanje milosrđa prema bližnjima. Ne postoji li ovdje široko područje suradnje među muslimanima i kršćanima koju trebamo razvijati?

4. Nažalost, brojni su i prekršaji ljubavi prema bližnjima: ignoriranje potreba drugih, odbacivanje obveze solidarnosti, mržnja i diskriminacija temeljena na spolu, rasi, religiji, nepravda svih oblika. Postoji velika podudarnost naših dviju religija u osuđivanju takvih poroka.

5. Božja ljubav prema ljudima je univerzalna, jer nadilazi političke granice, razlike rase, kulture ili religije, nadilazi političke ili ideološke opcije, neovisna je od svake socijalne situacije. Stoga smo, na temelju svoje vjere, pozvani da ljubimo jedni druge. Prava ljubav temelj je vjerničkog načina djelovanja.

6. Upućujem vam ovu poruku u punoj svijesti da mi kršćani i muslimani nismo uvijek jedni druge ljubili ni poštivali kako Bog od nas traži. Nažalost, ovo pomanjkanje međusobne ljubavi nije samo činjenica iz minule povijesti nego i dio sadašnje zbilje. Ipak je važno istovremeno uočavati i obznanjivati brojne situacije gdje kršćani i muslimani mirno i plodno žive zajedno. Takvi nas primjeri ohrabruju da činimo sve što možemo kako bi kršćani i muslimani mogli svagdje tako živjeti zajedno. Pozvani smo da ispitujemo svoje odnose u prošlosti i sadašnjosti te iznad svega da odlučimo postajati sve više i više ono što Bog hoće da budemo: svjedoci njegove dobrote i milosrđa, osobito u odnosu na slabije članove društva.

7. Dragi muslimanski prijatelji, želim vam obilje božanskog blagoslova u svoje ime i u ime katolika diljem svijeta te vas prijateljski i s poštovanjem pozdravljam.

Kardinal Francis Arinze
Predsjednik

S engleskoga preveo Mato Zovkić